

公司宣布在日本北九州市新建 1.2~1.5万套大型工程轮胎生产厂,计划投资 18亿元人民币。我国某企业称上 15万套巨型子午线工程轮胎技术改造项目,但计划总投资仅为 2.8亿元,可见对全钢巨型轮胎的所需资金严重估计不足。同时世界著名轮胎公司正在扩大产能,估计 2008年下半年大多形成规模,到时全钢巨型轮胎的市场状况也值得考虑。我国工程巨型轮胎机械的研制起步慢,关键设备轮胎成型机等都没有成熟产品,硫化机最大规格只有 117",这些设备由于在国外也采购不到,已成为我国全钢巨型轮胎发展的瓶颈。我国橡胶机械企业应加大全钢巨型轮胎机械的研发力度,同时国家对这些大型装备研制在政策、税收及拨款等方面的支持也是必要的。此外,全钢巨型轮胎生产所用的钢帘线也是个问题。普利司通、米其林、固特异所用的钢帘线、胎圈钢丝全部是自产,且对外技术封锁。目前就连世界钢帘线巨头贝卡尔特尚未能提供适用于巨型轮胎的系列产品。我国钢丝帘线厂家应在这方面有所作为。

## 我国高强力输送带和摩托车胎 发展迅速

高强力输送带是橡胶行业第二大产品,主要用于煤矿、码头、能源、交通、冶金、机械、水泥及仓储业的物料运输。该产品对保障安全生产具有非常重要的作用。近几年来,我国橡胶输送带以年均 12%以上的速度快速发展,且产品科技含量高,品种系列全,如开发生产了用于长距离物料输送的抗冲击、防撕裂、耐磨耗的钢丝绳芯输送带;用于保障煤矿井下安全输送的阻燃输送带,用于钢铁、焦化、化工等企业生产的耐热、耐寒、耐油、耐酸碱及大倾角等特殊用途输送带;用于食品、电子产品等输送的非污染性轻型输送带等。这些产品不仅能满足国内市场需求,而且还有大量出口。2005年,我国输送带年产量已达 1.1亿 m<sup>2</sup>以上,居世界第一;2006年的产量达到 1.2~1.3亿 m<sup>2</sup>,其中安全、环保、节能产品已占输送带生产总量的 80%左右,在市场上起主导地位,而 10家强势企业的产量约占全国生产总量的 60%,品牌效应已经显现。

目前,世界上许多国家都把摩托车、摩托车胎作为重要工业品来发展。我国是摩托车生产大国,拥有配套的生产体系、产品监测及与国际接轨的技术标准体系,生产企业达 300多家,年产摩托车外胎过亿条,占世界总产量的 60%左右。据统计,国内前 10家摩托车胎生产企业的销售量已占到全行业的 57%,前 5家企业的销售量更是占到了 45%。来自海关总署的相关信息表明,每年我国配车出口的摩托车胎以及单独出口的外胎约占总产量的 30%,产品已进入美国等 50多个国家和地区。我国加入 WTO后,日资和韩资企业已分别在我国东北和山东建厂,同时还有很多外国公司在我国进行贴牌生产。在这种竞争环境下,加速培育我国摩托车胎行业的知名企业和品牌,对提高全行业的竞争力具有非常重要的作用。

钱伯章

## 参加富宇品牌战略研讨有感

富宇品牌是轮胎界新杀出的一匹黑马,现已在全国初步打响,且在世界初现声望,是争创品牌的一颗新星,而且是希望之星。

当前,轮胎业群雄崛起,竞争无序。富宇适时推出品牌战略,符合营销新理念:一流企业卖品牌,二流企业卖技术,三流企业才卖产品。

商场战略必须随机应变,创品牌亦应靠“一招先,吃遍天”。富宇品牌靠什么?靠设计创新,其子口改进(全钢载重子午线轮胎)乃全国第一家。仅此,即深受经销商和用户欢迎,正可谓“随众容易出众难”。仅此改进,既突出了个性化,随之而来的是可翻性大大提高。别小看翻胎,王牌米其林之所以连年销售第一,且在全球原材料大涨价的 2006 年,盈利还增加 30%,真是难能可贵。它们迎合节能(源)、节资(源)、环保和再制造(循环利用)的新机遇,提出新的竞争条件:“用一条轮胎的钱,跑两条轮胎的路”。为此,承诺其轮胎可翻新 3~7次,全钢子午线轮胎综合里程可达 100万 km,与汽车同寿命。创品牌就应该有赶超米其林的雄心大略。制造新胎考虑翻胎,新胎创新加上旧胎翻新,新翻互动,品牌争雄。这就是“时势造英雄,机遇出品牌”。愿富宇不仅叫响中国,更能打响世界。

程 源